
 
Elternratssitzung  

Protokoll: Nr. 11 
Datum: 02.03.2021 
Zeit: 19.30 – 20.30 Uhr 
Ort: Konferenzzimmer OS Kerzers 
 
Teilnehmer: Schwab Karin 9a 
 Puccio Andrea 9c+10a 
 Adreetti Elisabeth 9e 
 Wolf Andrea 10c+11a 
 Schrauder Svenja 10d 
 Leuenberger Melanie 11e 
 Hecht Urs Gemeinderat 
 Oesch Cosima Jugendarbeit 
 Pfister Jrene Lehrervertretung  
 Schneuwly Patrick Schuldirektion 
  
           
Entschuldigt: Hauser Radka 11c 
 Tschachtli Karin Fkb  
  
 
  
Verteiler: Gesamter Elternrat, Lehrervertretung, Schuldirektion, Urs Hecht, 

Jugendarbeit, Sekretariat OS Kerzers für HP                                                          
  

               
Protokoll-Verfasst: Melanie Leuenberger 

 
 

Traktanden:   
1. Protokoll der letzten Sitzung 
2. Vortrag Digital  
3. Jugendarbeit 
4. Diverses 

 
 
 

Nächste Sitzung: 
Datum Dienstag, 1. Juni 2021 – Gesamter Elternrat 
 Zeit: 19.30 Uhr Konferenzzimmer OS Kerzers  
 Vortrag „Ängste“ findet am 27.04.2021 statt 
  
 
Sitzungen 2021: 02.03.2021 / 01.06.2021 / 07.09.2021 / 07.12.2021 

 
 
 
 
 



 
1. Protokoll Genehmigung: 

Das Protokoll wird genehmigt. 
Anmerkung zum Punkt 9. Diverses/Schulmaterial von Patrick Schneuwly: Wenn das Schulmaterial für Schüler 
die fehlen abgeholt werden muss, bitte jeweils mit dem Klassenlehrer absprechen wie und wo das Material 
abgeholt werden kann. 
 

2. Neue Mitglieder:  
Herzlich willkommen im Elternrat Karin Schwab! 
 

3. Vortrag Ängste 
Svenja Schrauder hat alles mit dem Referent Christian Wittwer besprochen und den Flyer gestaltet. 
Auf den Flyer sollte noch der Adressat, an wen sich der Vortag richtet und evtl. geschlechtsneutral 
geschrieben sein. 
Der Flyer wird über die Klassenadmin. an die Schüler abgegeben und im Dorf wie folgt verteilt: 
 
- Sekretariat OS Svenja Schrauder 
- Sekretariat Primarschule Melanie Leuenberger 
- Geschäfte Kerzers Karin Tschachtli/Andrea Puccio 
- Gemeinde Kerzers per Mail Svenja Schrauder 
- Elternrat Murten Svenja Schrauder 
- Elternrat Primarschule Kerzers Karin Schwab 
- Jugendarbeit per Mail Svenja Schrauder 
- An Patrick Schneuwly per Mail als PDF Svenja Schrauder 
- Anzeiger von Kerzers Svenja Schrauder 
 
Der ER Primar wollte sich nicht zu einer Mitwirkung/Finanzierung am Vortrag festlegen – die Kommunikation 
würde bei einer Mitwirkung durch den ER Primarschule erschwert, da nebst ER OS und Jugendarbeit noch 
eine 3. Partei beteiligt wäre und somit die Kommunikation/Absprache noch erweitert werden müsste. 
Der ER Primar macht am 11.03.2021 einen Vortrag. Die Kommunikation mit ER Primarschule sollte 
«verbessert» werden, damit wir gegenseitig über geplante Projekte informiert werden.  
 
Vortrag vom 27.04.2021: Christian wird um 19.00 Uhr vor Ort sein. 
Svenja schaut mit Wiktor, Andrea Puccio und Hr. Hassler damit alles Technische funktioniert. 
Je nach Corona Situation trifft sich der ER wieder im Vorraum oder in der Aula um den Vortrag Vorort 
gemeinsam zu schauen. 
 
Verrechnung Budget ER – Jugendarbeit; da zurzeit dem ER genug Geld zur Verfügung steht um den Vortrag 
alleine zu tragen, läuft alles über das Budget Elternrat. Falls ein neues Projekt in Planung ist und das Budget 
ER nicht reicht, kann ein Beitrag vom Budget der Jugendarbeit geprüft werden. 
 

4. Diverses: 
Wie sieht es mit der Lehrstellensuche bei den Schülern aus, kann der ER unterstützen? 
Zurzeit haben noch 18 Schüler keine Lehrstelle. Die Schnupperwoche konnte durchgeführt werden. Das Forum 
für Berufe „Start“ in Freiburg wird Digital durchgeführt. Im Moment ist eine Unterstützung seitens ER nicht nötig. 
 
Betr. Abschlussball ist von der Stufenleitung am 18.03.21 die nächste Sitzung. 
 
Cosima Oesch informiert über die Jugendarbeit – mehr Outdoor Aktivitäten, Meetpoint und Midnight startet 
wieder, vieles läuft neu über App von Jugendarbeit, so auch die Jobbörse, diverse Projekte für das 2. Sem. sind 
geplant. 
 
Patrick Schneuwly informiert über die OS – Leider gibt es keine Lager mehr, das Schulleben ist etwas „trist“ 
ohne Aktivitäten wie Skitag, Schüler und Lehrer meistern die Situation sehr gut, obwohl die Belastung immer 
wieder durch Ausfällen von Lehrern sehr hoch ist. 
 
Urs Hecht informiert über die Gemeinde, Personelles und bevorstehender Projekte. 


